

四月六日，在顿涅茨克，亲俄示威者在地方行政大楼前挥舞俄罗斯国旗。



举行亲俄抗议活动 占领政府大楼升起俄国旗 乌东部重镇民众闹“独立”

事发

抗议民众与警方冲突致3人受伤

发生抗议活动的3座城市顿涅茨克、卢甘斯克、哈尔科夫邻近俄乌边境，俄罗斯族人是当地主要居民。

大约2000名民众6日在顿涅茨克的主要广场集会，要求当地议会召开紧急会议，讨论投票加入俄罗斯事宜。抗议民众向在场维持秩序的防暴警察投掷爆竹。法新社报道，有100名民众脱离集会人群，冲击政

府办公楼，并升起俄罗斯国旗。

在卢甘斯克，数百名示威者冲击当地安全部门办公楼，要求释放此前遭逮捕的15名亲俄人员。乌克兰国家安全局称，这伙人策划袭击卢甘斯克地区政府大楼。警方向示威者发射催泪瓦斯，据乌克兰电视台报道，冲突中有3人受伤。

卢甘斯克警方7日在一

份声明中说，示威者占领了办公楼内的武器库，拿到了武器。

在哈尔科夫，示威者冲破警方封锁，冲进政府大楼并从窗口升起俄罗斯国旗。当地警方没有对示威人群使用武力，并在政府大楼被占领后将封锁线后撤50米。最近几个星期，亲俄民众曾多次在乌克兰东部城市举行抗议活动。

反应

乌总理指责俄方是幕后指使

乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克7日发表讲话。他直接指责俄罗斯是骚乱事件的幕后指使，称俄罗斯的目的是“肢解乌克兰”。

“有人计划制造局势的不稳定，计划让外国军队越境控制我们国家的领土，我们不会容忍（这样的行为）”，亚采纽克当天在一

政府会议上说，“俄罗斯联邦正在撰写这些情节，其唯一目的就是肢解乌克兰。”

乌克兰内政部长阿尔森·阿瓦科夫6日指责俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和乌克兰前总统维克托·亚努科维奇，企图在乌东部地区制造“新一轮分离主义浪潮”。

他在社交媒体“脸谱”上发文说，“将以一种不流血方式控制局势”，但所有袭击政府机关的人将受到严惩。

此外，代行总统职务的乌克兰议长亚历山大·图尔奇诺夫取消原定对立陶宛的访问，召开国家安全和国防委员会紧急会议。



4月6日，乌克兰顿涅茨克，亲俄示威者与警方发生冲突。

背景

西方担心俄入侵乌东部 俄罗斯批对方过度炒作

美国官员此前表示，俄罗斯当前在与乌克兰接壤的地区部署了4万名士兵。西方国家担心，俄罗斯在接纳克里米亚后，有可能会对乌克兰东部地区采取进一步行动。

捷克总统米洛什·泽曼6日说，如果俄罗斯入侵乌克兰东部地区，北约就应该在乌克兰部署军队。

泽曼对捷克公共电台说：“在这种情况下，我不仅支持欧盟采取最严厉的制裁措施，而且北约方面

应该做好准备，例如派遣部队进入乌克兰。”

但对于西方有关俄罗斯陈兵边境地区的说法，俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫本月初时候说，乌克兰和西方国家不该炒作俄在边境地区举行的军事演习，应理性对待相关事态。

拉夫罗夫说，俄武装力量在本国领土的军事调动不存在任何法律问题。在他看来，一些人严重脱离实际情况，对俄方的演习过度炒作。

进展

乌紧急调派特种部队前往东部重镇平乱

乌克兰当局于7日调动三支特种部队，包括身穿乌克兰雄鹰特种部队服装的黑水雇佣兵，前往东部地区平乱。

为防止目前在顿涅茨克、哈尔科夫和卢甘斯克等东部城市的抗议示威活动进一步升级并向更多地区蔓延，乌克兰内务部长阿瓦科夫证实，乌克兰当局已于7日向东部地区紧急调集三支特种部队。

据知情人士透露，这三支特种部队中包括乌克兰内务部特种兵、由“右区”

组织成员组建的国家近卫军，以及身穿乌克兰雄鹰特种部队服装的美国“黑水”公司的雇佣兵。阿瓦科夫在其“脸书”上透露。

目前乌克兰方面已经在哈尔科夫市开展反恐特别行动，市中心被警方封锁，地铁暂时关闭。他说，已经有70人在这次行动中被拘捕。

另据哈尔科夫政府官员证实，7日深夜，代号为“美洲豹”的乌克兰内务部特种部队已经从示威者手中夺回了政府大楼。